

# 中山大學500校友賀87載校慶

## 陳有慶梁愛詩梁智鴻李魯主禮 暨紀念辛亥百年



中山大學香港校友聯合會慶祝創校87周年，賓主合照。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者沈清麗)中山大學香港校友聯合會昨晚假龍堡國際賓館舉行紀念辛亥革命100周年暨慶祝中山大學創校87周年晚會。全國僑聯副主席陳有慶，香港基本法委員會副主任梁愛詩，香港大學校委會主席梁智鴻，中聯辦教育科技部副部長李魯，中山大學黨委副書記李萍，香港文匯報董事總經理歐陽曉晴，中山大學香港校友聯合會榮譽會長梁潔華共同主禮。500多名中山大學在港校友聚首一堂，歡慶母校華誕，展望母校再創輝煌，氣氛熱烈。

身兼晚會主席的梁潔華在致辭時說，今年是辛亥革命100周年，百年的悠悠歲月，見證了中華民族從積弱積貧走向偉大復興的光輝歷程。這100年來，中國人民掀起的波瀾壯闊的偉大變革，其速度之迅疾，規模之宏大，影響之深遠，堪稱是書寫了人類歷史上最蔚為壯麗的篇章。

### 梁潔華：秉承孫中山校訓受讚譽

梁潔華指出，中山大學是由孫中山先生一手創立的，創校87年來，一直秉承孫中山先生的校訓，至今已發展成為學科建制齊全、底蘊深厚、學風優良、碩果累累、名師薈萃的教學研究綜合性名牌大學，在國內外享有崇高地位，深得社會和學界讚譽。

### 黎孟楓：冀港校友續支持發展

展望母校發展，梁潔華祝願中山大學站在新的起點上，全面貫徹國家的教育方針，進一步提高教育水平，為中華民族偉大復興繼續作出貢獻。

中山大學副校長黎孟楓在致辭時說，今年大學提出要建設成為世界一流大學的目標，這個宏大目標離不開廣大的海內外校友們的關心支持，希望香港校友們未來繼續關心支持母校的發展。

據介紹，中山大學於1924年由孫中山先生創立，其辦學傳統遵照孫中山先生親筆題寫的校訓「博愛、審問、慎思、明辨、篤行」，是一所集人文科學、社會科學、自然科學、技術科學、工學、醫學、經濟管理學等學科的綜合性國立名牌大學，為國家培養了大批人才，為民族復興貢獻才華。

### 霍震宇林廣兆李碧葱等出席

大會宴開50多席，各界嘉賓包括霍震宇、林廣兆、李碧葱、郭明華、胡章宏、陳爽、曹忠、郭天覺等。而出席的校友既有大半生貢獻社會卻不言休的資深前輩，也有活躍在各行各業的中青年骨幹，亦有剛走出校園來港深造的明日之星。宴會上，新舊校友暢敘母校生活點滴，回首母校培育之恩，氣氛溫馨熱烈。



廣東省工商聯晉江商會會長劉文儒(前排左五)合照。

香港文匯報訊 廣東省工商聯晉江商會會長施華民、副會長楊金溪、監事長吳健宏，名譽會長兼秘書長吳天轉等日前在深圳福田區大中華喜來登酒店熱烈歡迎晉江江市市長劉文儒率團蒞臨深圳，舉行晉江(深圳)投資環境推介會，及蒞臨晉江商會指導工作。

### 施華民：市政府關心鄉親

施華民表示，晉江商會剛於上個月組團回晉江參觀考察，實地親身感受家鄉經濟的發展，清楚了解家鄉將打造幸福晉江，努力建設現代化產業基地、濱海園林城市。是次市政府高效率的回訪並關心在廣東打拚的鄉親們，商會成員們倍感激動，非常感謝家鄉領導的關心。他相信通過推介、交流，在廣東的鄉親將更有機會為家鄉的經濟建設盡自己的微薄之力。

### 劉文儒：閩企業家團結拚搏

劉文儒在晉江市(深圳)招商環境推介會上表示，晉江與深圳有十分密切的聯繫。廣大閩籍企業家團結拚搏、奮發有為，在廣東創造出了輝煌的事業，令人感自豪和欽佩。最近，晉江大力實施「產業提升、城建提速」，全面推進經濟開發區「一區九園」建設，規劃面積達98平方公里；總投資1,600億元，全面啟動「九個組團、兩個體系」383個城市建設項目。

### 為投資者提供優質服務

他指出，晉江將進一步發展、大跨越，蘊含着無限商機，熱切期盼各位鄉親、朋友到晉江投資興業，熱忱歡迎廣東的企業家們到晉江考察洽談、共謀發展。晉江將為投資者提供最優質、最高效的服務。

## 保良局助養計劃慶金禧

香港文匯報訊 保良局「兒童助養計劃」金禧禮日前假九龍灣宏照道38號企業廣場5期Mega Box舉行。活動邀得社會福利署副署長(行政)馮伯欣主禮，並得到多位演藝界紅星及現場觀眾鼎力支持。

保良局主席龐淑燕在致辭時表示，兒童是社會未來的主人翁，因此該局一直積極為遇上家庭問題，而未能得到適當照顧的兒童，提供全面生活照顧，讓他們可以在充滿愛的環境下茁壯成長。該局於1961年推出「兒童助養計劃」，今年踏入50周年。計劃成立目的是希望居於局內的小朋友，能夠得到社會人士的關注和愛護；同時亦為該局的兒童及家庭服務籌募善款。

### 馮伯欣龐淑燕願大眾支持

馮伯欣、龐淑燕及一眾董事會成員代表，以及演藝嘉賓於典禮中呼籲公眾人士能夠多多支持「兒童助養計劃」及「兒童家舍贊助計劃」，除作出金錢上的支持外，亦將愛心、關懷和歡樂帶給有需要的小朋友。

當日的表演節目包括由該局一眾住局兒童獻唱《鳳閣恩仇未了情》、花式跳繩及雜耍表演。

### 辦兒童助養計劃資助展覽

此外，該局日前一連4天，在九龍灣Mega Box舉行保良局兒童住居服務暨兒童助養計劃資助展覽，展出該局自創立至今兒童住居服務的歷史與演變概況，並介紹「兒童助養計劃」的由來及最新發展。展覽會展出多張上世紀50年代的照片，內容有昔日局童上課情況、學習縫紉和烹飪等，以及他們日常的活動概況。



主禮團嘉賓主持切蛋糕儀式。

## 200海外青俊莞尋商機

香港文匯報訊(記者張蕾、實習記者王悅 東莞報導)來自美國、新加坡、馬來西亞、香港、澳門、台灣等地的200多位青年才俊，日前齊聚東莞參加「2011海外青年才俊聚東莞」活動，通過實地參觀考察尋找投資商機。

### 李慧瑋：莞創業平台多樣化

參加此次活動的香港專業人士代表團團長、民建聯副主席李慧瑋表示，她了解到該活動舉辦3年以來，不少海外優秀人才通過這個平台實現了自己創業的夢想。她認為這次活動為海外才俊搭建了很好的協作發展平台，也為他們提供了展現才華的良好機遇。她亦發現東莞政府提供的創業平台越來越多樣化。

是次活動為期4日，海外青年才俊除了參加東莞市投資環境及人才引智政策專題推介會外，還根據投資需求，與東莞鎮街、企業、協會等進行投資合作項目、人才引進洽談對接，通過考察交流尋找投資商機。

# 唐雙寧城大展狂草書法談心得



唐雙寧與出席座談會嘉賓合照。香港文匯報記者攝

香港文匯報訊(記者解玲)身跨金融界及書法界的大家——中國光大集團董事長唐雙寧日前於香港城市大學開講中國書法，並即席潑墨揮毫，一展其獨特的狂草書法風格，令嘉賓及師生大飽眼福。

### 郭位王世全施子清等捧場

當日，城大圖書館座無虛席，逾200師生及傳媒現場聆聽唐雙寧論書法與成功之契機，分享他的書法心得和人生感悟。香港城市大學校長郭位、副校長王世全，城大中國文化中心主任鄭培凱，本港著名書法家、恒通集團董事局主席施子清等也到場聽足全程。

### 暢談人生經歷贏全場掌聲

在2個小時的演講中，唐雙寧以「書法與人的『立體生命』」為題，暢談人生的幸福存在於追求之中，並不時高聲朗讀自己作的詩詞，其豐富的人生經歷和幽默

的談吐不時引發聽眾會心笑聲和陣陣掌聲。作為中國金融界權威人士，唐雙寧細述曲折的書法之路，當中講到他人生的幾個體驗：即1978年前正值青春年華趕上內地文化大革命，無書可讀，1978年恢復高考時因填寫「服從分配」而被財經院校取錄，與他酷愛的文史哲絕緣。他即席揮筆狂草「恰似一江春水向東流」一句來表達他當時失落的心情，其力透紙背、瀟灑筆鋒令現場驚呼一片。

### 金融領域外不忘詩書散文

他又談到30多年於金融界經歷，陰差陽錯成為「小有作為」的金融家，亦以「有意栽花花不開，無心插柳柳成蔭」來描述。在經濟金融領域之外，他沒有放棄自己的所愛，在書法、詩詞、散文、楹聯、中共黨史等領域佔有一席之地，並在哲學、國家戰略與世界格局研究、思想方法研究等方面有自己的一家之言，



唐雙寧細述曲折的書法路。香港文匯報記者攝

亦對政治、歷史、時局、地理、人士研究、文物考古、遺產保護、旅遊探險、宗教研究、自然科學等有濃厚興趣。

### 鼓勵青年人拿得起放得下

唐雙寧鼓勵青年人不僅要專注所長更要全面發展，令自己的生命變成豐富而立體的，並引用哈耶克的名言：「一個只懂經濟的經濟學家不是一流的經濟學家。」他贈送青年人3句話：做書，要為公眾喜聞樂見；做人，要在社會為人師表；做事，要拿得起放得下。

是次講座為香港城市大學多元教育提升計劃之「成功導航」系列之一。郭位冀系列講座為城大教育計劃增添新的元素。鄭培凱亦希望在電腦成為代字工具的今天，青年人能通過唐雙寧的講座領略中國書法和中華文化之精髓，啟迪人生。

## 晉江三中老三屆校友聯成立

香港文匯報訊 福建晉江三中老三屆海內外校友聯誼總會暨關愛基金會成立典禮日前在晉江金井鎮舉行。陳聰聰、洪建設、謝國泰等與主禮嘉賓合照。

### 曾曉民林宇唐劉平何明華主禮

慶典活動由福建省僑辦主任曾曉民，福建省人民政府三辦主任林宇唐，福建省教育廳副廳長劉平，福建省團委副書記何明華主禮。中聯辦教育科技部處長廖慶聰，金井鎮委副書記、鎮長洪建立，毓英中學校長蔡泉聘及泉州市、晉江市領導與會致賀。近700位賓主歡聚一堂，來自香港、菲律賓、澳門老三屆校友與內地校友喜敘同窗情誼，感念母校師恩，共圖再為社會獻綿力，友情歡聲



陳聰聰、洪建設、謝國泰等與主禮嘉賓合照。



陳偉南在活動上講話。香港文匯報記者李宏新攝

## 韓山師範學院賀建校108載

香港文匯報訊(記者李宏新 潮州報導)位於潮州市的韓山師範學院早前舉行建校108周年校慶大會。香港潮屬社團總會創會主席陳偉南，中科院院士、香港大學原校長鄭耀宗，香港潮州商會會長陳幼南、南僑等參加了這次校慶活動。

### 林倫倫：正招收港澳台生

韓師校長林倫倫在校慶大會上致辭說，百年韓師為國家培養了數以萬計的教師和各類人才，如今學校已有6個校區，1,011名教職工，全日制在校本專科學生超16,000人。2011年，韓山師範學院首次實現招收國家級高水平運動隊和港澳台學

### 籌備成立校董會校友會

林倫倫同時透露，廣東省政府和省教育廳近日已發文，「明確將廣東省陶瓷職業技術學校和廣東省橫溪陶瓷工業研究所併入韓山師範學院」。韓山師範學院在舉辦108周年校慶的同時，亦正着手籌備成立校董會和校友總會。韓山師範學院歷史可上溯到近千年以前的韓山書院，其現代建校自清光緒廿九年(1903年)惠潮嘉師範學堂算起，是中國第一批、廣東省第一所專門培養師資的學校。